
 

  



  



 
SOLUZIONI A 
 
1. Crocetta su d 
  
2.  A) Crocette su  1 e 3 
 B)  Crocette su  1 e 4 
 C) Crocette su  2, 4  e 5 
 D) Crocette su  2, 3, 4 e 5 

E) Crocette su  1, 3 e 5 
 F) Crocette su  2 e 3 
 

3.   Crocetta su A) 
 
4.  Base (n= 0).  03 = 02 

Induzione (vero fino a n, da dimostrare per n +1):  sfruttando il risultato di Gauss 
∑

k=0,..,n+1 k3  = ∑k=0,..,n k3  + (n+1)3 = (∑k=0,..,n k)2  + (n+1)3 = 
(n(n+1)/2)2+ (n+1)3 = ((n+1)(n+2)/2)2= (∑k=0,..,n+1 k)2   
 

Le soluzini per la fila C si ottengono per permutazione 
 
 
SOLUZIONI B 
 
1. Crocetta su d 
  
2.  A) Crocette su  2 e 4 
 B)  Crocette su  2 
 C) Crocette su  2, 4  e 5 
 D) Crocette su  1, 3, 4 e 5 

E) Crocette su  3, 4 e 5 
 F) Crocette su  1, 3 e 5 

 
3.   Crocetta su D) 
 
4.  Base (n= 0).  03 = 02 

Induzione (vero fino a n, da dimostrare per n +1):  sfruttando il risultato di Gauss 
∑

k=0,..,n+1 k3  = ∑k=0,..,n k3  + (n+1)3 = (∑k=0,..,n k)2  + (n+1)3 = 
(n(n+1)/2)2+ (n+1)3 = ((n+1)(n+2)/2)2= (∑k=0,..,n+1 k)2   

 
 
Le soluzini per la fila D si ottengono per permutazione 


